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2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Ktora z wymienionych wiasciwosci jest charakterystyczna dla swiezo zarobionej zaprawy?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 2.

Urabialnosc¢.
Mrozoodpornos¢.
Podatnos$¢ na $cieranie.
Wytrzymatos¢ na $ciskanie.

Ktorej zaprawy nie_stosuje sie w miejscach styczno$ci z elementami stalowymi, ze wzglgdu na mozliwos¢
wystgpienia korozji stali?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Szamotowe;j.
Cementowe].
Gipsowo-wapiennej.
Cementowo-wapienne;j.

Wskaz oznaczenie graficzne zaprawy stosowane na rysunkach budowlanych.

A, B C. D
Zadanie 4.

Orientacyjna ilo$é sktadnikéw na 1 m’> zaprawy cementowo-wapiennej o konsystencji plastycznej
Proporcie Marka Cement Wapno Piasek Woda
cen’?entl- wapno ; piasek zaprawy | portlandzki CEM | | hydratyzowane

' ' [kg) [kg] [m’] [dm’]
1:2,5:10,5 M2 107 124 0,94 316
1:1,25:6,75 M5 165 97 0,95 304
1:0,25:3,75 M20 293 34 0,93 284

Na podstawie tabeli oblicz ilosci cementu portlandzkiego i piasku, potrzebne do wykonania 1,5 m® zaprawy

cementowo-wapiennej M2,

A.

B.
C.
D

107,0 kg cementu, 1,425 m’ piasku
145.5 kg cementu, 1,410 m® piasku
160,5 kg cementu, 1,410 m’ piasku
186.0 kg cementu, 1,425 m’ piasku
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Zadanie 5.

Na podstawie fragmentu instrukcji producenta oblicz, ile kilogramow zaprawy murarskiej potrzeba do
wymurowania jednej $ciany grubosci 25 cm, dlugosci 12 m i wysokosci 4 m.

A. ok. 400kg Fragment instrukcji producenta
B. ok. 1200 kg Zuiycie zaprawy murarskiej
C. ok. 1920 kg Grubosc sciany Zuzycie suchej zaprawy
D. ok. 4800 kg z cegly petnej [kg/m?]
% cegly ok. 40
1 cegta ok. 100
Zadanie 6.

Do murowania $cian fundamentowych nalezy stosowac zaprawe, ktorej podstawowym spoiwem jest

A. wapno palone.

B. gips budowlany.

C. cement portlandzki.
D. wapno suchogaszone.

Zadanie 7.

Keramzyt to lekkie kruszywo budowlane, stosowane do produkcji zapraw
A. szamotowych.
B. cieplochronnych.

C. kwasoodpornych.
D. krzemionkowych,

Zadanie 8.

Spoiwem mineralnym powietrznym jest
A. gips budowlany.
B. cement hutniczy.
C. cement portlandzki.
D. wapno hydrauliczne.

Zadanie 9,

Oblicz objetos¢ 2 nadprozowych belek zelbetowych dlugosci 1,4 m kazda, ktorych przekrdj poprzeczny
przedstawiono na rysunku.

A. 0,081 m*

B. 0,161 m* D N
C. 806,400 m’
D

1612.800 m’ j—24 |

Wymiary [cm]
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Zadanie 10,

Ile wyniesie koszt mieszanki betonowej potrzebnej do wykonania wienca o przekroju 25%30 cm w $cianach
budynku, ktorego rzut przedstawiono na rysunku, jezeli norma zuzycia mieszanki betonowej wynosi
1,02 m*/m>, a cena mieszanki wynosi 250,00 zbm>?

A. 525,00zt
B. 53550z @ |
C. 543,75z Iy e =E=——— T
D. 554,63 zt ! |
|
| l
R 8 | |
=t| =
I I
| |
I I
wl o]
Nf‘\—_l ____________________________________________ l._
) 25)1) 950 1125
: 1000 ™
Zadanie 11.

Na fotografii przedstawiono urzadzenie przeznaczone do

A. transportu mieszanki betonowe;j.

B. zageszczania mieszanki betonowe;.

C. mieszania sktadnikow zaprawy budowlanej.

D. dozowania sktadnikow zaprawy budowlane;j.
Zadanie 12.

Reczne przygotowanie zaprawy cementowo-wapiennej polega na odmierzeniu wszystkich skladnikow
zaprawy, a nastepnie zmieszaniu

wody z cementem i dodaniu piasku oraz ciasta wapiennego.
wody z piaskiem i dodaniu ciasta wapiennego oraz cementu.
cementu z ciastem wapiennym rozrzedzonym wodg i dodaniu piasku.

oCawp»

cementu z piaskiem i dodaniu ciasta wapiennego rozrzedzonego woda.
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Zadanie 13.

Na fotografii przedstawiono sposob rozmieszczenia i podparcia elementéw stropu

A. Fert.

B. Ceram.

C. Teriva.

D. Porotherm,

Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono wyrob silikatowy drazony przeznaczony do budowy

A. $cian fundamentowych.

B. przewodow kominowych.

C. przewodow wentylacyjnych.

D. $cian ostonowych i dziatowych.

Zadanie 15.
Ptaska przegroda pozioma dzielaca budynek na kondygnacje to

A. strop.

B. Sciana.

C. nadproze.
D. stropodach.

Zadanie 16.
Na podstawie fragmentu instrukcji producenta oblicz, ile bloczkow gazobetonowych o wymiarach
240%240%590 mm potrzeba do wymurowania trzech $cian grubosci 24 cm, dhugosci 12 m i wysokosci 4,5 m

kazda.
Fragment instrukcji producenta

A. 378 sztuk. Zuzycie bloczkéw gazobetonowych
B. 756 sztuk. Wymiary bloczkéw Zuzycie
C. 1134 sztuk. [mm] [szt./m%]
D. 2268 sztuk. 240x240x590 7
120x240x590 7
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Zadanie 17,

Na podstawie fragmentu rzutu pomieszczenia oblicz liczb¢ cegiel potrzebnych do wymurowania
projektowanej tamanej $cianki dziatowej wysokosci 2,8 m, jezeli norma zuzycia cegiet wynosi 50 szt./m?.

A. 560 sztuk. . 150 .
B. 599 sztuk. -—- ! o
C. 616 sztuk.
D. 650 sztuk.
=y 250 ¥ 138 L5y
Wymiary [cm]
Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono fragment lica muru grubosci jednej cegly, wykonanego z zastosowaniem wigzania
A. gotyckiego. I [ 1 T [ | T [ 1 T | |
B. weneckiego. 1 | | 1 | | |
C. ameryka.ﬁskiego. I | | I I | | I I | | I I | | I ! |
D. kowadetkowego. | [ | [ | [ 1 [ |
Zadanie 19.

Pozioma izolacja przeciwwilgociowa podtogi parteru w budynku niepodpiwniczonym uktadana jest

A. bezposrednio na gruncie.

B. na warstwie chudego betonu.

C. na warstwie izolacji termiczne;j.

D. bezposrednio na podsypce z piasku.

Zadanie 20.
Na fotografii przedstawiono materiat izolacyjny przeznaczony do wykonywania izolacji

A. termiczneji akustyczne;j.

B. akustycznej i przeciwwodne;j.

C. przeciwwodneji przeciwwilgociowe;.

D. przeciwwilgocioweji paroprzepuszczalne;j.
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Do budowy jednowarstwowych $cian zewnetrznych, z uwagi na koniecznos¢ uzyskania odpowiedniej
izolacyjnosci cieplnej, stosuje si¢ przede wszystkim

A.
B.
C.
D.

Zadanie 22,

bloczki silikatowe lub plyty gipsowo-kartonowe.

cegly ceramiczne petne lub bloczki z betonu kruszywowego.

cegly ceramiczne klinkierowe lub cegly ceramiczne dziurawki.
bloczki z betonu komoérkowego lub pustaki ceramiczne poryzowane.

Do wykonania murowanych scianek dzialowych o grubosci do 12 cm i o jak najmniejszym cigzarze

objetosciowym nalezy uzy¢ cegly

A. dziurawki.
B. klinkierowe;.
C. silikatowej petne;.
D. ceramicznej petne;j.
Zadanie 23.
Na fotografii przedstawiono narzgdzie przeznaczone do rgcznego
A. przycinania bloczkoéw z betonu komorkowego.
B. wygladzania powierzchni $ciany z betonu komérkowego.
C. wyrownywania  powierzchni  bloczkow z  betonu
komorkowego.
D. wykonywania bruzd instalacyjnych w S$cianie z betonu
komorkowego.
Zadanie 24.
Naklady na 1 m’ éciany Fragment tablicy 0103 z KNR 2-02
Sciany na zaprawie
Wyszczegainienie lednastki miary, wapienngj '
L oznaczenia lub cementowe;j
p- cementowo-wapiennej
Symbole Rodzaje i Grubos¢ w cegtach
eto materiatow cyfrowe | literowe 1 1Y/, 2 1 1*/, 2
a c d e 01 02 03 04 05 06
20 | 1800169 | Cegly budowlane 020 sat. 92,70 | 139,90 | 186,10 | 100,10 | 150,30 | 200,60
petne
21 | 1800200 | Cegly dziurawki
pojedyncze 020 szt. (93,40) | {140,80) | (187,60) - - -
22 | 23808099 | Zaprawa 060 m’ 0,084 | 0130 | 0,176 0,066 0,106 0,143
23 | 23808099 | Zaprawa 060 m* (0,091) | (0,243) | (0,194)

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR oblicz ile cegiel budowlanych petnych nalezy zakupié

do wymurowania sciany grubosci 25 cm na zaprawie cementowej, jezeli ilos¢ robot okreslona w przedmiarze
wynosi 126,00 m?.

ocaw»

11 681 sztuk.
12 613 sztuk.
17 628 sztuk.
18 938 sztuk.
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Zadanie 25.
Zgodnie z zasadami przedmiarowania robot murarskich ilos¢ $cian oblicza si¢ w metrach kwadratowych ich
powierzchni. Od powierzchni $cian nalezy odejmowac¢ powierzchnie projektowanych otworow okiennych

i drzwiowych wiekszych od 0,5 m?.

Oblicz warto$¢ przedmiaru robot zwigzanych z wykonaniem Sciany z cegly ceramicznej pelnej, ktorej widok
przedstawiono na rysunku.

A 21,75m’ ¥ 800 ¢
B. 22,11 m? 120 I
C. 23,55m?
. s 100 60
D. 25,60 m’ & I p— :I
Wymiary [cm]
Zadanie 26,

W hurtowni ,,Bud-kom” sprzedaz bloczkow z betonu komorkowego jest wylacznie petnopaletowa. Zgodnie
z zapotrzebowaniem do wykonania $cian budynku potrzeba 375 sztuk bloczkow o wymiarach
480x199x599 mm. Na jednej palecie mieszczg si¢ 24 bloczki o tych wymiarach. Cena tych bloczkéw wynosi
631,00 zl/palete. Ile wyniosg koszty zakupu bloczkow w tej hurtowni zgodnie z zapotrzebowaniem?

A, 946500zt
B. 9750,00 zt
C. 10096,00 zt
D. 10 125,00 zt

Zadanie 27.

Ile wynosi minimalna grubos¢ przegrod oddzielajacych przewody spalinowe od dymowych wykonanych
w $cianach murowanych z cegly?

A.  Vacegly.
B. Yzcegly.
C. 1 cegly.
D. 1% cegly.
Zadanie 28.
Tynk ozdobny wykonany z zaprawy gipsowej lub gipsowo-wapiennej, imitujagcy marmur, to
A. stiuk.
B. fresk.
C. sgraffito.
D. sztukateria.
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Zadanie 29.

Tynk trojwarstwowy sktada si¢ z kolejno wykonywanych warstw:

A. 1. gladz, 2. narzut, 3. obrzutka.
B. 1. gladzZ, 2. obrzutka, 3. narzut.
C. 1. obrzutka, 2. narzut, 3. gtadz.
D. 1. narzut, 2. obrzutka, 3. gtadz.

Zadanie 30.

Zgodnie z instrukcja producenta zuzycie gipsowej zaprawy tynkarskiej wynosi 6 kg/m?%/10 mm. Oblicz, ile
30-kilogramowych workow zaprawy nalezy kupic, aby wykonac¢ tynk grubosci 20 mm na Scianach o acznej
powierzchni 200 m?.

A. 10 workow

B. 20 workow.

C. 40 workow.

D. 80 workow.
Zadanie 31.

Perlit jest kruszywem lekkim wchodzacym w sktad zapraw tynkarskich

A. termoizolacyjnych.
B. wodoszczelnych.
C. cyklinowanych.

D. nakrapianych.

Zadanie 32.
Na rysunku przedstawiono rusztowanie

A, ramowe, -
drabinowe. N i | >

B
C. wiszace — koszowe. X
D

na koztach teleskopowych. | —

Zadanie 33.

Oblicz wynagrodzenie tynkarza za wykonanie tynku zwyklego po obu stronach $ciany o wymiarach 5x3 m,
jezeli stawka godzinowa pracy tynkarza wynosi 15,00 zt, a norma pracy na wykonanie tego tynku wynosi

1,2 r-g/m’.
A. 225,00 zt
B. 270,00 zt
C. 450,00 zt
D. 540,00 zt
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Zadanie 34.

Oblicz koszt catkowity wykonania tynku mozaikowego po obu stronach $ciany o wymiarach 8x4 m, jezeli
koszt jednostkowy robocizny wynosi 21,00 z/m?, a koszt materiatow 14,00 zt/m?,

A, 1120,00 zt

B. 1792,00zt

C. 2240,00 zt

D. 2420,00 zt
Zadanie 35.

Jezeli podloze przeznaczone do otynkowania wykonane jest z roznych materiatow, to miejsce styku tych
materialow przed tynkowaniem nalezy zakryc

A. listwag aluminiowa.

B. ksztaltka z tworzywa sztucznego.

C. pasem z siatki z wlokna szklanego.
D. tasma z papieru laminowanego folig.

Zadanie 36.
Ktory etap wykonywania tynku gipsowego przedstawiono na fotografii?

A. Reczne nakladanie.

B. Ostateczne gladzenie.

C. Wstepne gladzenie tzw. pidorowanie.

D. Wstepne wyrownanie tzw. zacigganie.
Zadanie 37.

Ktory etap naprawy spekanego tynku przedstawiono na fotografii?

Poszerzanie rysy.

Gruntowanie obrzeza rysy.
Oczyszczanie obrzeza rysy.
Naktadanie zaprawy szpachlowe;.

cawpy
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Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono rzut pomieszczenia, w ktorym zaplanowano wyburzenie S$ciany.
Oblicz powierzchnig¢ $ciany przeznaczonej do rozbiorki, jezeli wysokos¢ pomieszczenia wynosi 2,70 m.

A. 4,59 m? @
B. 6,48 m? olo
C. 6,75m’ . s .
D. 7.56m’ 0 T T
[
250 ~|%1%124 280
XX
N
120
120
o
(g
[
oy .
[=2)] =1
)
Wymiary [cm]
Zadanie 39.

Naprawa uszkodzenia $ciany przedstawionej na fotografii powinna polega¢ na

A. wzmocnieniu muru pretami stalowymi.

B. wypehieniu ubytkéw muru zaprawa cementowa.

C. przemurowaniu uszkodzonego fragmentu muru.

D. uzupelnieniu ubytku muru mieszanka betonowa.
Zadanie 40.

Rozbidérke budynku murowanego z dachem o konstrukeji drewnianej nalezy rozpoczaé¢ od
A. rozbiorki scianek dziatowych.
B. rozbiorki konstrukcji wiezby dachowe;.
C. demontazu stolarki okiennej i drzwiowe;j.
D. demontazu urzadzen i instalacji sanitarnych.
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